



百十话变迁
一院老故事

“船不能卖！卖了你们怎么生活?!”

第一医院曾救了他父亲，也救了他们一家

“60多年了，第一医院对我们一家的恩情深似海，我一直没有忘记！”今年正值宁波大学附属第一医院（宁波市第一医院）成立110周年，由宁波大学附属第一医院携手《宁波晚报》发起的“百十话变迁 一院老故事”征集活动发起之后，不少市民给我们讲述了自己和第一医院的故事。第一个打进热线电话的是家住东钱湖的项士祥，他给我们讲述的这个故事，发生在66年前。



1958年建成的第一医院急诊部。



项士祥的父亲在上世纪六十年代的照片。

1 家里的顶梁柱突然病倒了

“那是1957年，我当时虽然只有12岁，但我都记得。”项士祥今年78岁，他回忆，小时候他们一家住在莫枝镇西街，父亲项仁康靠摇船赚钱养活一家人，常常一出去就一整天。1957年夏天，也许是因为过于劳累，项士祥的父亲突然生病了，发着高烧，还大口大口吐血，一家人慌乱不已。

“我们把父亲送到莫枝医院去治了，但他还是一碗一碗地吐血，医生说救不了了，我记得家里把棺材都准备好了。”项士祥说，当时他父亲还不到40岁，是家里的顶梁柱，母亲没有工作，家里还有4个未成年的孩子，年龄最大的是13岁的哥哥。他们无法想象如果父亲没了，这个家该怎么办？

2 住院一个多月，命保住了，病也治好了

抱着最后一线希望，家人在亲友的帮助下把父亲抬到了城里的宁波市第一医院。因为当时家里为了治病已经掏空了积蓄，靠着亲友东拼西凑的钱和村里的担保才住进了医院。

“当时宁波市第一医院医生给出的诊断是肺脓疡。我父亲在

第一医院住了一个多月，命保住了，病也治好了，出院时我觉得他比生病前还胖了些。”因为年代久远，加上自己当时年纪尚小，项士祥不记得当时收治父亲的医生是谁，也不知道治疗经过，但父亲出院后发生的一幕，他至今印象深刻。

3 那句话一直温暖并激励着他

“我父亲住院一共花了3000多元钱，但因为当时家里已经山穷水尽，只交了很少一部分费用，出院后还欠着2000多元。”项士祥说，父亲出院后一院曾派2位工作人员上门了解情况。当时他父亲指着空空的摆设告诉医院工作人员，如今家里最值钱的就是他平时用来赚钱的小木船，他打算把船卖掉。“那个工作人员了解情况后说了一句话，我一辈子都记得：船不能卖，这船是生产工具，卖掉了你们一家怎么生活?!没多久我们得到消息，医院免掉了我们一家的欠款。”项士祥说，一家人都感动得不知道该说什么好了。66年过去了，一院工作人员的那句话他一直记在心里，也一直温暖并激励着他之后的成长之路。

一直不错，一直活到1991年73岁时去世。在父亲的庇护下，4个孩子也都长大成人、成家立业，有了各自的幸福生活。“不敢想象，当时如果没有了父亲，我们一家人会怎样。”项士祥说，几十年来他们一家人一直把对医院的感激埋在心里，在报纸上看到宁波市第一医院成立110周年的消息，他很想把这个故事分享给大家。

采访中，项士祥也托记者到医院打听一下，当年救治父亲的医护人员的名字，以及到家里来的工作人员的名字。不过遗憾的是，因为年代久远，医院也没能查到当年的档案和记录。在采访的最后，项士祥表示，衷心地祝愿宁波市第一医院越来越好。

记者 孙美星

出院后，项士祥的父亲身体



项士祥老人。

快来晒晒
你和百年一院的记忆

“百十话变迁 一院老故事”征集活动还在继续，此外，如果你有和一院相关的老照片、老物件，也欢迎来晒一晒。

报料方式

拨打电话：87685771（时间：周一至周五9:00-17:30）

来信请寄：宁波晚报健康事业部 地址：浙江宁波市宁东路901号宁波日报报业集团5楼，信封上请注明“百十话变迁 一院老故事”征集活动

邮箱：472635252@qq.com

邮件请注明“百十话变迁 一院老故事”征集活动

请简单描述您手里的老物件、老照片是怎样的，或是直接上图，或是用文字简单描述您和一院有怎样的渊源，再留下您的联系方式。只要是有价值的线索，我们的记者都将和您联系。

投资理财需谨慎，高息回报陷阱多

年轻投资者小李最近接到一个陌生电话，对方自称是金融机构内部人员，向他推销一款高收益理财产品，承诺每年可以获得10%的收益且风险很小，非常适合小李这样的投资者。小李对此很感兴趣，但也有些疑虑。于是，他决定咨询一下银行理财专家。银行工作人员提醒李先生，千万不要有贪图便宜、盲目追求高收益的心理，轻信所谓金融机构内部人员推荐的“高息理财”。如果被高额回报诱导，通过非正规渠道投资，会落入不法分子设置的陷

阱，造成自身资金损失。

对此，交通银行表示，高收益的理财产品看起来非常吸引人，但投资者在考虑是否购买这样的产品时一定要慎重考虑。

一、不要盲目跟从投资。消费者在选择金融产品时，应牢记高收益必然伴随高风险，如果理财产品宣传低风险、高收益，消费者一定要提高警惕，谨防受骗。

二、谨防电信诈骗。消费者购买理财产品应当核实业务办理渠道，不要随

意点击不明链接进入所谓额金融机构网络平台办理业务，防止进入钓鱼网站被电信诈骗。

三、注意保护个人信息安全。不向陌生人透露姓名、身份证号、联系方式、银行账户信息、密码等个人重要信息，不将身份证、工作证等重要证件出借、转交他人使用，保管好个人证件和相关金融信息，以防存款被窃取。

国家金融监督管理总局宁波监管局提醒，消费者应树立正确投资观，考虑购买理财产品时，尽量选择正规银行

等金融机构，要了解产品的风险水平，评估自己的风险承受能力，作出明智的投资决策。

记者 徐文燕
通讯员 陈晔 韩庆江 郑波

